

木製品：我的最愛



木製家具使家居的感覺更溫馨(阿草 攝)

在大自然的產物中，我認為，木材是最美麗的一種，它給予人們溫暖醇厚及雍容樸實的品味。

木材也有色香味

木材的美來自於各種不同細胞所組成的木理與木肌，由於不同的木理與木肌，木材才會顯現出它的種種個性。比如台灣產的一些名貴樹種，針葉樹材中的台灣扁柏與紅檜，及闊葉樹材中的櫟

木與烏心石，都具有通直の木理與細緻且富光澤的木肌，在材面上呈現出各種美麗的花紋，所以有人說：“假如木材不具木理與木肌等美妙紋理，就好比食物中未添加調味品一樣索然無味”。

木材本身亦具有各種色香味，此大部份乃由其所含的抽出物所致。這些色香味的化合物，可經由各種溶劑從木材中萃取出來，是故被稱為“木材抽出物”；又因其化學組成複雜，樹種間有顯著差異，故亦稱為“特殊成分”。它的含量除熱帶產材，如紫檀及黑檀類等有超過30%者之外，一般均在10%以下，不過雖然其量不多，却豐潤了木材的肌色，同時增強了木材對四周環境種種病虫害的抵抗力。

又因木材抽出物中，有些成分的揮發性較高，容易從木材中散發出來（一如森林浴中的芬多精），可殺死空氣中的某些病原菌而有益於人體健康。

選購優良木製品

木材除了“美”以外，它的熱傳導性低，及兼具吸濕脫濕性，可調節室內

本社代售



每本定價280元
(郵購另加掛號郵資45元)

黃詔顏 編著

隨著生活品質的提昇，人的許多觀念亦不斷地在改變，在飲食生活的學習領域中，不僅應知道做出好菜的祕訣，如果能更進一步了解其原理，把擔任一些基本原則，可做出更多有變化的菜肴，豐富我們的飲食生活。

本書將各類食物的營養成份組成、結構、種類、特徵、製備前處理、烹調原理依序介紹，盼給予讀者對食物有明確的認識與了解。

豐年社

台北市溫州街14號
(02) 3628148
郵政劃撥0005930-0豐年社

食物製備

新書介紹

的溫度與濕度，人們生活其間，不但可延年益壽又能節約能源，實為一種不可多得的健康素材，我們應該多加利用，讓我們的周遭環境顯得更舒暢、更溫馨。

選擇木製品，比如家具或內部裝潢，不是一件簡單的事，下列是一些基本原則需要考量的：

1. 用途

選擇木製品時需要考慮其未來用途，如作為室內或室外用？觀賞性或兼具實用性？

2. 堅牢性

每一製品，不但外觀上宜具視覺上的堅固性，在實際使用上，更要經得起碰、觸、推、拖。一般說來，結構設計嚴緊的木製品，其堅牢性必佳，另需考慮是否有良好的耐腐性，才可久用不壞。

3. 造形

當然，造形是相當重要的，不同造形代表著不同格調，可使整個家居的氣氛完全不同。

4. 特色

一件木製品，除了提供一些特定的服務功能外，尚需能增加四周環境的溫暖與舒適感，並給予一種有歸屬感的氣氛。

5. 個性

在選擇木製品的同時，個性也隨時顯露出來，它反應了主人的品味。

6. 美學

包括和諧與韻律，宜使所選擇的木製品，和周遭環境能夠對稱與平衡，整體上構成一圓潤順暢的景觀。

健康素材善加運用

台灣地處亞熱帶且四面環海，高溫又多濕，非常適合於病菌與昆蟲的滋長，未經過良好處理的木製品與木構物很容易遭受它們的侵害，造成財物上無謂的損失，所以，木材的使用範圍仍受到相當大的限制。

事實上，木材氣味芳香、紋理美觀、質感中庸、比强度高、衝擊性良好，又具吸濕絕電等特性，這樣健康的素材，非常值得引進到我們的生活之中，並且善加運用。只要明瞭會危害木材的因素及其防治之道，消除人們對木材疑慮之處，加上現代人們希望回歸自然的嚮往，必能擴大對木材的需求，營建出更健康、舒適的生活環境。 ■

連傅培梅都驚訝的 統一高純釀四季醬油

最近，媳婦的菜是愈做愈好，後來我才發現，原來是她換了醬油，

你看 **就是它 統一高純釀 四季醬油**

香醇甘美的風味，無論是調味、沾食、滷味，都令我滿意極了！

而且它還是唯一附有保證書的純釀醬油，提供300%的品質保證：

1. 保證100%純豆麥釀造
2. 保證100%絕不含防腐劑
3. 保證100%絕不添加人工合成色素

只有這瓶品質精純、唯一有保證書的統一高純釀四季醬油，才能讓我的家人吃得滿意又安心。



統一小格言：幸福的首要條件在於健康

服務專線：(02)7002855 · (06)2535064

服務信箱：台南縣永康鄉鹽行中正路301號

開創健康快樂的明天
統一企業公司